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PARTE VARIABILE DEL DISCORSO, LA PIU
IMPORTANTE DI OCGNI FRASE.

vl Fmitw indicare. ...

. um’aaimme \ i
uWoie . Lo stato qualcosa che
: subita dal soqqekto accade al
COMFM&Q dal s699¢Ho Luazgé soqqetto
dal SOSS@-E?C" Il panine e W i, < LSS i
Luca wmangia mangiako ul ragazz uca e
uh panine An Liten caduto



I verbi pOSSONO essere..

TRANSITIVI | INTRANSITIVI
sono sequiti da un home NON sono sequilti da un nomwe

che risponde alla che risponde alla
domanda “chi?” /Mche cosa?” domanda “chi?” /Mche cosa?”

Luca corre.

Luca mangia (che cosa?) un panino
La mamwma gioca.

ragazzi cantano (che cosa?) una canzone

ATTENTO! ALCUNI VERRI POSSONG ESSERE USATI A VOLTE
TRANSITIVAMENTE, A VOLTE INTRANSITIVAMENTE
£s. Marta dorme.,
Marta dorme sonini %ramQME,LLL



I verbi POSSONO essere..

l?ms‘i’"‘“-ﬂ IMPERSONALI
richiedono un SOGGETTS, indicano un'azione che NON
cloe gualcuno/qualcosa ¢ abtribuita a un soqqetto
che compie L'aziowne determinato e st usano
£s. Le ragazze giocano sempre alla 3a persona stingolare
I gatti dormone £s. Plove
Nevica

Vo bene



Come ¢ strutturato un verbo? .

PERSONA MODO TEMYO FORMA
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Cambia a seconda
del modo
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